

Redacción, Administración
y Talleres
Calle 14 de Abril
Apartado Correos N° 43

DIARIO MARROQUÍ

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XV. Núm. 4330

PROPIETARIOS: HEREDOS DE LOPEZ RIENDA

Domingo 5 de Mayo de 1935

Un homenaje a las fuerzas vivas de la ciudad En el último Consejo de ministros ha sido suprimida la línea marítima Cádiz-Larache

En el último Consejo de ministros celebrado por el gobierno el pasado miércoles, y a propuesta del ministro de Industria y Comercio se acordó suprimir la línea marítima Cádiz-Larache. Este acuerdo del gobierno, nos ha sorprendido tanto que aún no hemos salido de la sorpresa y tal vez por este estupor que nos invade, no acertemos a coordinar estas líneas.

Es para Larache esta determinación ministerial, uno más de los rudos y agobiadores golpes que viene sufriendo, a consecuencia de los vaivenes de la política nacional lo mismo en el antiguo régimen que en el actual.

Larache en aquellos años en los que la acción civil era el aspecto más secundario de la obra de protectorado, tenía no solamente la línea marítima de Cádiz-Larache subvencionada por el Estado español. Existían otras líneas como las de Campos de Sevilla, la de Cabos Hermanos de Málaga, otras que se establecieron con tráfico normal desde Ceuta, Tánger y Gibraltar. Y llegamos a conseguir otra línea de vapores Lisboa-Larache, que vino a intensificar la importancia de nuestro puerto.

En el año 1920, debido a la campaña que DIARIO MARROQUÍ hizo en pro de las comunicaciones aéreas, se establece la línea aérea Sevilla-Larache pudiéndose leer diariamente en toda nuestra región la prensa de la mañana de Madrid y provincias.

Los elementos civiles, unidos y guiados de gran entusiasmo laboraban por el buen nombre de la ciudad en cuanto a comunicaciones marítimas y aéreas se relacionaban con el auge de la región, mientras nuestro héroe ejército imponía su sangre y su heroísmo día tras día lo mismo en el llano que en la montaña, la misión que nos había encomendado Europa.

En los últimos años de la guerra, un gobierno nos su-

MEDALLA **CHARACTER** jovial, el de esta linda damita, cuyo perfil traza mi «style». **ALEGRE**, con esa alegría propia y peculiar de la juventud que mira el porvenir, de color de rosa, libre de sinsabores y amarguras. **TIENE** el atractivo de la simpatía personal. **ALTA** de estatura, en relación con su edad. **LIRIO** en capullo puede decirse de ella, por su nitida belleza nada común, de rasgos delicadísimos; belleza oculta tras el tenue velo de la modestia que la hace más sugestiva y atrayente. **ICARÓ** seductor, no ha fijado su atención en esta flor del vergel femenino larachense, para transportarla en sus alas, a las regiones, do la Beldad, reina y triunfa. **NADIE** al verla, puede rehuir el imperativo de dedicarla unas frases de galante admiración. **A** su paso, los ojos de la juventud masculina la acarician, con una caricia silenciosa, y los corazones la brindan sus sentimientos de Amor. **MARAVILLA** la belleza clásica de su rostro de muñeca veneciana, en el que todo es perfecto, con un ligero retoque de maquillaje que la hace más subyugadora. **UNE** a su belleza, el encanto de sus carter primaveras, juventud y feminidad enlazadas. **NAME** delicadísima cuyo aroma embalsama el ambiente, del modesto barrio en que habita. **OLVIDA** a veces que es mujer, para convertirse en niña con la ingenuidad propia de la edad de la inocencia. **ZABALZA**, el Chopin español, tal vez, se hubiera inspirado en esta lindísima muñeca para dedicarla una serenata de amor, expresión máxima de lo que siente el corazón, del jove galanteador que la corteja, brindándole dichas sin fin.

El Duende DEL CASTILLO

una política colonial y de esa disposición ministerial protectorado definida, en la que el alto comisario sea el que propngalo que conviene y no conviene en la obra de continuación en el Protectorado.

Nosotros, y con nosotros todos los habitantes de la región del Lucus, informáramos al Gobierno, que si considera necesario la su presion de la vía marítima Cádiz-Larache, antes de bió aseso a se de los perjuicios si no materiales, morales que acarrearía esa disposición.

Gastos inútiles viene sosteniendo el Estado español, sin beneficio alguno para su obra de protectorado, como es la subvención que tiene asignada al ferrocarril Tánger-Fez en lo que lo español no tiene preponderancia alguna.

España contribuye al sostenimiento de una obra que a los ojos de todo el mundo aparece como obra francesa.

Y antes de suprimir e la línea de Cádiz-Larache, debió de estudiar, si por el aspecto económico ha sido lo que no perjudicaría a los intereses nacionales en su obra de Protectorado.

Asunto es este en el que los los larachenses especialmente, estamos interesados en que no se lleve a efecto, para lo cual los organismos mercantiles son los llamados a celebrar reuniones, y acordar dirigirse al alto comisario, para que lleve a cabo cerca del Gobierno, la aspiración de Larache, que debe ser de todo el Protectorado, para que

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Durante toda la mañana de ayer y parte de la tarde fueron consultados los diversos partidos políticos

Llega a Palacio el Presidente

Madrid, 4.—A las diez de la mañana llegó a Palacio S. E. el Presidente de la República.

Cinco minutos más tarde llegó el jefe del Gobierno dimisionario señor Errouroux diciendo a los periodistas que le interrogaron que no ocurría nada nuevo.

Al salir de Palacio el señor Lerroux dijo a los informadores que había sometido a la firma del jefe del Estado diversos asuntos, así como le había comunicado sus impresiones últimas

El presidente de las Cortes evacua consulta

Madrid, 4.—A las diez y media llegó a Palacio el pre-

sidente de las Cortes, señor Alba, y al salir dijo a los periodistas que había repetido a su excelencia el consejo expuesto en la crisis última, reiterándole la constitución de un Gobierno competente y eficaz.

A juicio del señor Alba el mayor daño que se puede inferir a la República, es la crisis.

Hay que atajar los males públicos, problema obrero, etc., etc, y que tengan rápida solución.

Como un periodista le hiciera observar que esta crisis es mas de fondo que las anteriores, dijo el señor Alba:

—No sé nada.

Pasa a la página cuatro

Rojo horizonte internacional

Estamos asistiendo a un espectáculo tristísimo casi sin darnos cuenta; triste, no por la apariencia sino por las consecuencias que de él pueden derivarse. La Paz, esa blanca paloma de la Paz que tanto adulan los estadistas de todas las naciones, presto batirá sus alas abandonando a Europa y tal vez al mundo. Conste que no trato de predecir ni profetizar sino de sacar las consecuencias lógicas de una actividad a todas luces potente en artilleros y establecimientos fabriles del mundo.

La Conferencia del desarme esa célebre conferencia camina hacia su ocaso, ya que las naciones se aprestan por sí mismas cada día más a una lucha fratricida y enconada, preconizando ellas mismas una era más terrible, más sangriento y más trágica que la de los cuatros años. Parece ser que la Humanidad ha dejado de ser, para convertir al mundo en un inmenso osario, volviéndose loca.

Y por lo que se vé, de nada ha servido el temible espectáculo de los campos europeos y los miles y millones de hogares encresponados por el dolor y la miseria.

La Prensa extranjera, no cesaba de comunicarnos nuevos proyectos de construcción armamentista. El Japón lanza un nuevo tipo de torpedo denominado «torpedo humano» que imita la muerte segura y volaría de su conductor (gesto es tóico, justo es reconocerlo, de la raza niponal. Italia por su parte aumenta de modo considerable su presupuesto de guerra, anunciando la construcción de

nuevas unidades navales en el breve plazo de dos años por un total de 1170 000 toneladas. Los astilleros alemanes e ingleses se hallan en plena actividad. Rusia entretanto entrena de una manera constante su Ejército Rojo aumentando considerablemente su flota aérea. Francia no pierden de vista estas actividades y se apresuran igualmente a intensificar sus ejércitos, y dotar los de los más modernos elementos destructores.

La única que ha parecido más despreocupada hasta ahora, si hacemos honor a la verdad, es España, por cumplir con el artículo 6.º de su constitución, asistiendo impasible y casi indiferente a todas esas actividades bélicas, sin preocuparse al menos de prevenirse para cualquier contingencia por si «acaso» pues es de notar que aunque su, por todos conceptos, loable actitud la coloque en el primer plano de las naciones pacifistas ello no es óbice para que las circunstancias, la fuerzen a ser en vez de espectadora neutral, parte integrante y actora en la tragedia. Ello es argumentos, para que sir quebrantamientos de i proposito constitucional, nuestra Patria tom las medidas de prevención convenientes no conmandando todo el valor individual de la raza, pues este valor es nulo sin el auxilio de los elementos necesarios que comparecerán el poderío y la acción destructora del enemigo militar. Es necesario, pues, que España se encuentre al menos prevenida para cualquier eventualidad.

R. D. G.

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, enl. 1.ª (entre Bruch y Lauria) **BARCELONA** Horas de despacho: de 9 a 12
Teléfono, 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pts. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5.º anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años; o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta				
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	
7'60	1'85	1'15	0'70	Salida Larache-Men- sal. a las 8 h.	3'90	2'80	1'75	1'00
				Salida, Apeadero a las 16 h.				
60	1'85	1'15	0'70	Llegada al Mensah a las 17 h. 15.	3'90	2'80	1'75	1'00

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingo. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4 X5 X6 y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean emitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoquero o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

Elegir el jabon

Biancaflor

Es el mas perfumado de todos

Depositario: ALFRED GIESE

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Río Martín

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

JOSE GALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Amador García de Castro

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

José A de Reyes

Abogado

Plaza de España. Casa Contreras

de caucho

Manufactura de toda clase de grabados.—Etiquetas y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente. Fichas.—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—Foliadores, Perforadoras Sellos de caucho elástico, etc. etc. PRONTITUD Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Se vende

Por no poderlo atender su dueño, se vende el taller de bicicletas de Enrique Conejo

Se vende

Vendo aparato Radio Philips semi nuevo.

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en
La Valenciana, S. A. Tetuán

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes. GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS ARTES Apartado 6.20 MADRID

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos. Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Agencia de Aduanas

JOSE J. SEREATY

Avisos. Larache, Pasaje del Teatro. Alcazar almacén de don Ernesto Sereaty

Empresa Escañuela

Servicio diario de coches Pulmann-Lujo, entre la zona francesa y española.

Horario para la zona española: De Larache a Alcazarquivir, todas horas — Zona francesa: Salida de Larache a Casablanca, Marraquech, y Fez Orán, a las nueve de la mañana

Salida de Alcazarquivir directo a Ceuta, a las 5'45 y 11'15

Anuncie siempre en
DIARIO MARROQUI

ASOMBROSO DESCUBRIMIENTO

Por fin llegó la pintura que necesita todo Marruecos por su clima húmedo.

"COLIMP-BONDEX"

Producto patentado en todos los países

ARQUITECTOS . INGENIEROS . CONTRATISTAS
PROPIETARIOS MAESTROS PINTORES.

COLIMP-BONDEX es una nueva pintura impermeable, vistosa, perfecta y de duración infinita, para fachadas e interiores. Los fabricantes garantizan COLIMP-BONDEX por diez años. COLIMP-BONDEX evita la colocación de andamios de año en año. COLIMP-BONDEX resuelve las preocupaciones y alivia las fatigas continuas de todos los propietarios, además de revelar sus fines. COLIMP-BONDEX servido en forma de polvo, se prepara únicamente con agua corriente y la mezcla se efectúa instantáneamente. COLIMP-BONDEX evita los humedades y las filtraciones, es aislante y sanitario. Se suministra en 17 colores.

Solicite folletos en
RAFAEL H. AMSELEM: Sacca, 5 . LARACHE
Agente para Marruecos con depósito.

PIDA DEMOSTRACIONES

Si usted establece

su contabilidad casera, fácilmente apreciará las ventajas económicas que le reporta el empleo constante del

Aceite Giralda

Asegura medida exacta y calidad igual y siempre exquisita. Su gusto sobresa ante quece el de toda vianda, mayorandula en valor alimenticio y sabor. Es transparente y purísimo, de escogidas olivas de España.

Únicamente en las buenas ultramarinas, monequeras y cooperativas.

HIJOS DE LUCA DE TENA SEVILLA

MADRID, CONDE RIGUENA, 18 BUENOS AIRES, ALBERTI, 40



La industria pesquera y sus derivadas en la zona española del Protectorado

(Conclusión)

Una de las partes más ricas en pesca pelagica de esa zona es el trazo de costa comprendido entre Cabo de Agua y el Peñón de la Gomarrea, en la que abunda mucho el boquerón, el bonito, la sardina y la caballa, de cuyas especies cogen a veces cantidades muy grandes.

La costa del Sahara español está considerada hoy como una de las más ricas en pesca del mundo; pero la de Marruecos español también es muy abundante y si se organizan bien las pesquerías en la zona de nuestro protectorado, seguramente obtendríamos de ellas muchos millones de pesetas.

Uno de los artes que darían muy buenos resultados en las costas de Marruecos para la pesca pelagica, sería la tarrafa, pero movida de vapores para poder obrar más rápidamente. Este arte es hoy el más práctico y el más productivo de nuestras costas para ciertas clases de pescas, de las que se capturan formando bandos en las superficies, sobre todo para la sardina, el salbado, el boquerón, lachas y otras y podrían utilizarse en dicha zona, sobre todo en las del Norte y Sur de España; pero para utilizar la tarrafa con buen criterio siempre sería preciso tener la base de la pesca en esas costas, a fin de estar más cerca para poder desembarcarla en buenas condiciones, porque hoy los únicos que se dedican a pescar en dichas costas son unas cuantas embarcaciones moras (carabos) y algunas españolas que tienen que salir a España. De manera, que si hubiera allí fábricas, depósitos, almacenes y todo cuanto es preciso para desarrollar esta industria en magníficas condiciones, es seguro que con buenos vapores y redes modernas sacarían del mar cantidades grandísimas de pescadores de varias clases.

Desde luego, además de la tarrafa, también podrían emplearse con buenos resultados los otros pequeños artes de arrastre, como son el bolicho, la jabega y la rapeta, así como las nasas, cordales, palangres y poteras que aunque hoy se emplean algunos de estos artes, lo hacen en muy pequeña escala. Ya se pesca actualmente el boquerón, en Ceuta, con artes de cerco, y la sardina

en Melilla, con artes de luz, pero en muy pequeña cantidad y tan solo por temporadas, debido a que esta pesca, si no hay allí quien la compre, se echa a perder en seguida, y aún con sal no llega siempre a España en buenas condiciones, cosa que no sucedería si hubiese establecimientos a propósito para la compra de pescas, porque entonces la mayor parte del año se podría pescar sin inconveniente algunos.

En esa zona de Marruecos son muy corrientes la sardina, el boquerón, la caballa, el saltón, la corvina, la dorada, la pescadilla, el lenguado, el robalo, el mujol, el salmonete, el berrugete, el bacalao, la canada, la cherna; la sama, la mojarra, el sargo, el pajel, la herrera, la cántara, la chopá, la melva, el cogrio, la merluza, el tiburón, el marrajo, el pez limón, el cazón, el angelote, el serrano, el balbo, el dentón, la araña y otros. Y por eso, abundando las pescas en estas hermosas costas, debería montarse una buena industria conservera y salazonera de pescado, porque estas industrias son complementarias siempre de la industria pesquera, y a que son la consecuencia inmediata de ella, toda vez que allí donde el pescador encuentra abundancia de pescado, enseguida aparecen fábricas para elaborarlo, haciéndolo así susceptible de enviarlo a todas las partes del mundo en distintos preparados.

De nada serviría obtener del mar su riqueza pesquera, si no hubiese quien su pie se aprovechara conservándola de varias maneras y por eso los industriales conserveros deben secundar las iniciativas de los pescadores, que también son industriales.

Ya se sabe que las industrias pesquera y conservera, aunque distintas completamente, están íntimamente relacionadas, que nunca podrían vivir la una sin la otra, con prosperidad.

Es lástima que, por falta de fábricas para comprar la pesca, no concurren a ejercer esa industria en las costas de todo Marruecos más que barcos de vela, que son los que se dedican a las pescas que pudieran elaborarse en dichas fábricas, ya que los vapores dedicados al arrastre cogen tan solo especies determinadas, que llevan siempre a España en fresco,

En el Norte y en el Noroeste de Marruecos abundan mucho ciertas especies que no se pescan nada más que en muy pequeñas cantidades y que son, sin embargo, muy buenas, como sucede con los calamares; en cambio, la melva se pesca muchísimo por la almadra de Ceuta y otras situadas en aquellas costas, que se ponen en salmuera en barcos, exportándola luego de preparada a la península, pescándose mucho por espñoles, con redes llamadas melveras.

Una buena zona de pesca es la comprendida entre el Muluya y el Kerf, por tener próximamente el Cabo Tres Forcas, que puede perfectamente servir de base para establecer fábricas, saladeros, secaderos de pescado, etc., etc., porque está en medio de dos hermosas ensenadas que parecen más bien golfos; pero para poder pescar en este sitio con relativa seguridad, hay que hacerlo a los dos lados de dicho Cabo, según los vientos, que generalmente los reinantes en dicha costa son el Levante y el Poniente, quedando Melilla por el Este y Cala Tramontana por el Oeste, que desde luego son excelentes puntos de pesca; pero para venir desde ellos a Melilla hace falta, cuando se pesque al Oeste, doblar el Cabo, que no siempre se puede doblar por los riesgos a perder la embarcación por los malos tiempos, y eso justifica más la necesidad de poner fábricas en aquellos sitios, para evitar todas esas molestias a los pescadores y que la pesca se estropee antes de llegar a los puntos en donde se haya de vender.

Los pescadores de Melilla son casi los únicos que pescan hoy en esa zona, cogiendo grandes cantidades de bonito y de bacoreta y además mucha sardina y otras especies. Mucho pescado cogido desde Cabo de Agua a Larache, si se preparase en conserva y otras formas, tal vez fuese fácil venderlo en Melilla, cuya plaza podría ser uno de los centros principales para consumirlo, no sólo en la población, que es bastante grande, sino enviándolo a los mercados, que podrían venderlo en los mercados y zocos, que, aunque sean del interior, están muchos de ellos próximos a la costa, y el resto exportarlo, por ejemplo a Madrid, que con la facilidad de vapores y trenes, acaso llegue tan fresco a la capital de la República como el que recibe de Galicia, especialmente de Vigo.

De varias maneras se efectúa la pesca en las costas de Marruecos; se emplean allí las artes y aparejos siguientes: bou o troles y rejeras de vapor, palangres, nasas, cazonales, cercos de jareta, sardinales, curricanes de varias clases y con distintos nombres, varios aparejos de mano, boqueroneras, goraceras, carrizos; valaderas bogueras, cabelleras, melveras, chambeles boniteras, boliches, jabegas, boyas o panes, mamparras, trasmallos y muestros, pescándose la sardina en esta costa de tres maneras distintas: a la ardora, o sea de noche, sin luna, y por tanto, aprovechando las fosforescencia que se produce en el procedimiento «a la vista», y con sebo, que consiste, no en la raba o huevas de bacalao, como en otros sitios, sino en peces machacados con aceite, arena y salvado, que hace un enguado muy bueno que atrae a los peces.

Jefatura de Transportes Militares de Larache

ANUNCIO

Necesitando la Junta Económica de este Servicio adquirir los artículos de inmediato consumo para el funcionamiento de las embarcaciones, aprobadas por la Superintendencia y cuyo detalle está de manifiesto en las Oficinas de esta Jefatura y de la Intendencia Militar de Marruecos (Ceuta) se admiten ofertas hasta las doce horas del día treinta del mes actual.

Los depósitos del cinco por ciento pueden constituirse de once a doce todos los días hábiles.

Larache 20 de abril de 1935.
El Capitán Secretario,
FRANCISCO MARQUEZ
V.º B.º
El Presidente
LLERENA

Sociedad Unión Española

Exposición de Arte

Con motivo de las próximas fiestas de la población, conmemorativas a la entrada de las tropas españolas en Larache, esta Sociedad, a la vez de seguir uno de sus postulados sobre la propaganda de la cultura, patrocina para esta fecha una gran Exposición de Arte, abarcando dibujo, pintura y trabajo manual de la mujer (sección de bordados). Esta Exposición, cuyo día y hora se designará de acuerdo con el programa de festejos, tiene por objeto elevar los valores artísticos de la ciudad, invitandoles para concurrir a la Exposición, y con ello cooperar al mayor esplendor de la cultura en tan señaladísima fecha.

BASES

- 1.º Todos los trabajos deberán entregarse en Secretaría antes del día 5 de junio.
- 2.º En la sección de pintura podrán presentarse trabajos de

Centro de Estudios Minerva

CALLE 14 DE ABRIL NUM. 76

Próximas oposiciones al Cuerpo de Vigilancia y Seguridad de la Zona del Protectorado (guardias de segunda clase)

Preparación completa desde el día uno de abril
Informes en la Secretaría: de 9 a 12 y de 15 a 18

ENFERMEDAD ES DE LOS OJOS

DR. LEMUS

del Instituto Oftálmico Nacional

Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar

Consulta de 3 a 6 de la tarde Villasinda, 3 LARACHE

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 3 DE MAYO DE 1935

Sucesos: Beni Issef.—Por la Mijasnía Armada ha sido detenido y puesto a disposición del interventor de aduanas, el vecino de Uargase, Jossain ben Hassani, por dedicarse a cultivar tabaco.

Arcila.—En el aduar Xuahed (Mexora), se quemaron dos «nualas» propiedad del musulmán Mohamed ben El Hach Selam. No ocurrió desgracias personales. El incendio se produjo casualmente.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de estas Intervenciones se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y playas sin novedad.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la caba de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 19; mínima 7 y media 13. Cielo nublado.

Paradas de sementales.—En la de Beni Arós fueron cubiertas 3 yeguas en primero por caballo y una en primero por garafión.

En la del Sahel fueron cubiertas 3 por garafión y 4 por caballo.

Enseñanza.—Asistencias en las escuelas de esta región: en Alcázar, Grupo Escolar, 279; e Hispano-Hebrea, 276.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Arós, consultorio, 6; en Alcázar, dispensario, 133; en Arcila, dispensario, 26; en Ahl Serif, consultorio, 8; en el Tenín, consultorio, 13; en el Had, consultorio, 12; en el Sahel, consultorio, 3; en Beni Gorfet, consultorio, 7; en Beni Issef, consultorio, 5; total, 213 asistencias.

Servicios veterinarios.—Asistencias en los consultorios de esta región: en Beni Arós, 4

pintura al óleo en general, acuarelas, pastel, dibujo a pluma y lápiz.

3.º Cada grupo obtendrá un premio, que consistirá en un precioso objeto de arte, con su diploma, y un accésit.

4.º El Tribunal nombrado al efecto, determinará los trabajos premiados y su fallo será irrevocable.

Larache, mayo de 1935
La Directiva.

asistencias.
Reses sacrificadas.—En el mercado de Alcázar: vacuno, 2; lanar, 8, cabrío, 1; total, 8.

Mercados.—En el mercado de Alcázar se reconocieron 322 kilos de pescado y 700 kilos de verdura.

Recaudaciones.—En Beni Gorfet se recaudaron 12'50 por tarjetas de identidad.

Presos.—Jolot-Alcázar: existencias 70; altas, 0; bajas, 0; quedan, 70; Sumata y Beni Arós existencias, 9; altas, 0; bajas, 0; quedan, 9; Arcila: existencias, 27; altas, 3; bajas, 1; quedan 29; Larach: existencias, 62; altas, 0; bajas 0; quedan, 62; Beni Issef: existencias, 3; altas, 0; bajas, 0; quedan, 3; Ahl Serif: existencias, 29; altas, 0; bajas, 0; quedan, 29; Beni Gorfet: existencias, 5; altas, 1; bajas, 3; quedan, 6; suman: existencias, 205; altas, 4; bajas, 1; quedan, 208.

Expresión altas.—Ingresó en la cárcel de Beni Gorfet, Mohamed ben Ahmed Yebari, por desobedecer al xerás.

En la cárcel de Arcila ingresaron Tahami ben Mohamed, Mohamed ben Mohamed y Abdesselam ben Mohamed.

Expresión bajas.—De la cárcel de Arcila salió Abdesselam ben Mohamed ben Ahmed.

Larache 3 de mayo de 1935.
El interventor regional,
JUAN SANCHEZ POL

David J. Ebery

Taller de platería y grabado
Se hacen trabajos de todas clases, en todas clases de metales
Calle 8 de Junio, (Lamuebie Guagnino).

Imprenta GOYA

Para encargos en Alcázarquivir, que se servirán con la mayor rapidez, dirijanse al correspondiente de este periódico en la citada población

¡Aficionados!

¿Aspiráis a ser ricos? Adquirir vuestros dólares de lotería en la afortunada casa de cambios de don Blas H. Cohen, junto al antiguo Restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Se arreglan

y reparan, todas clases de aparatos de radio a precios módicos. Prontitud esmero y economía. Informarán en esta Redacción.

Informaciones de España y del extranjero

era página

L consulta del señor Besteiro

Madrid, 4.—Después de evacuada la consulta del Presidente de las Cortes, llegó a Palacio el señor Besteiro, quien dijo haber aconsejado al señor Alcalá Zamora, que los populares agrarios no tengan derecho a intervenir en la gobernación del Estado.

El señor Martínez Barrio

Madrid, 4.—El ex presidente de Consejo, don Diego Martínez Barrio llegó a Palacio a las once y cinco, y terminó su consulta a las once y media.

Al salir entregó a los representantes una nota en la que dice que desde el día 16 de abril de 1933, en que se constituyó el primer Gobierno sostenido por las actuales Cortes, han habido nueve crisis.

Su consejo es la constitución de un Gobierno de concentración republicana con el restablecimiento de los derechos constitucionales, disolución de Cortes y consulta al Cuerpo electoral.

Don Ricardo Samper

Madrid, 4.—El ex presidente del Consejo y actual consejero de Estado, don Ricardo Samper salió de Palacio a las doce menos cuarto, entregando también una nota a los periodistas.

En ella dice que había reproducido al jefe del Estado sus manifestaciones en la anterior consulta.

Añade la nota, que España debe realizar una obra fecunda que supere a los antagonismos de derechas e izquierdas, y para ello no hay nadie más indicado que el partido radical para llevarlo a cabo.

Un periodista le preguntó si la solución se ajustaría a su consulta, contestando que lo ignoraba.

—¿Cree que se formará Gobierno?—le preguntó un periodista.

—Sin duda alguna—terminó diciendo el señor Samper.

Llegada de políticos

Madrid, 4.—A las doce menos veinte llegaron a Palacio los señores Gil Robles y Martínez de Velasco.

Luego llegó don Melquiades Alvarez, no haciendo ninguno de estos señores manifestación alguna a los periodistas.

Sale de Palacio Gil Robles

Madrid, 4.—El primero en evacuar su consulta fué el jefe de Acción Popular señor Gil Robles, quien dijo a los informadores que había reiterado al jefe del Estado su opinión dada en la anterior crisis, con más razón después de celebrada la conferencia de los cuatro jefes políticos.

La consulta de Martínez de Velasco

Madrid, 4.—El señor Martínez de Velasco salió momentos después que don José María Gil Robles, diciendo a preguntas de los informadores, que había dicho lo mismo que en la consulta de la pasada crisis.

Preguntado si terminaría esta tarde las consultas, contestó que lo ignoraba.

Don Melquiades Alvarez

Madrid, 4.—A la una menos cuarto salió de Palacio don Melquiades Alvarez, diciendo, a preguntas de los representantes de la Prensa que había ratificado sus manifestaciones cuando la crisis última.

Como el bloque está reconstituido y cuenta con mayoría en el Parlamento, el bloque es el que debe gobernar.

El señor Cábó

Madrid, 4.—Le sigue en turno a don Melquiades Alvarez, el señor Cábó, quien entregó una nota a los periodistas en la que dice que debe constituirse un Gobierno que ofrezca las máximas garantías de duración y que eficazmente aborde los problemas pendientes.

El señor Marial

Madrid, 4.—El señor Marial, de la Izquierda, al salir de Palacio dijo a los periodistas que había aconsejado al Presidente de la República, sin olvidar que el representaba un sector de opinión, el restablecimiento del Estatuto de Cataluña. Disolución de las actuales Cortes, y entregar el Poder a un Gobierno de concentración republicana.

El señor Azaña se excusa

Madrid, 4.—El ex presidente del Consejo, don Manuel Azaña,

ha enviado una carta excusándose de evacuar consulta.

ha enviado una carta excusándose de evacuar consulta.

Don Fernando de los Ríos

Madrid, 4.—A las dos menos veinticinco, llegó a Palacio don Fernando de los Ríos, y al salir hizo las acostumbradas manifestaciones socialistas.

El señor Maura

Madrid, 4.—A las dos menos diez llegó a Palacio el señor Maura, y dijo que había aconsejado al jefe del Estado un Gobierno que acentúa los caminos del anterior, sin disolución de Cortes.

Las consultas de esta tarde

Madrid, 4.—Después de la consulta del señor Maura, se dieron por terminadas las de esta mañana.

Esta tarde se celebrarán seis más.

Lerroux a la Presidencia

Madrid, 4.—El señor Lerroux después de marchar a Palacio, se trasladó a la Presidencia, donde recibió diversas visitas de ministros dimisionarios, con los que celebró un cambio de impresiones sobre el momento político.

La fiesta de hoy

He aquí el programa de la fiesta que ha de tener lugar hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, en el Colegio de Nuestra Señora de los Angeles, organizada por el Club Cultural Deportivo Femenino y al que han sido invitadas numerosas familias.

- 1.º Presentación del Club por la señorita Matilde Millet.
- 2.º Ejercicios gimnásticos.
- 3.º Carreras.
- 4.º Partido de Bolleg-Ball.
- 5.º Arte gimnástico, por un grupo de niñas.
- 6.º Partido de Basset-Ball por los equipos blanco y grana.
- 7.º Sorteo de una máquina fotográfica.
- 8.º Himno de la Asociación, del que es autor el reputado maestro don Máximo Aller.

Homenaje al señor Muñoz

Para satisfacer los deseos de gran número de amigos y simpatizantes del coronel don Juan Muñoz García de rendirle un homenaje por su ascenso y que perpetue a la vez el gráfissimo recuerdo que a todos deja de su estancia en Larache, se ha iniciado una suscripción popular debiendo los que deseen contribuir a ella dirigirse a las redacciones de los periódicos locales o a la consjería del Casino Español.

Oportunamente se hará público la fecha y calidad del homenaje a realizar.

He aquí la primera lista de los señores contribuyentes a esta suscripción popular:

Don Lucio Saavedra 15'00

Don Arón Banguigui	15'00
Don Domingo García	15'00
Don Inocente Suares	15'00
Don Antonio Martín Lu	15'00
Don Marcelo Ortega	15'00
Don Gregorio Acosta	15'00
Don Enrique Díz	15'00
Don José María Veláz	15'00
Don Román M. de Velas	15'00
Don Salvador Múgica	15'00
Don Alejandro S. Cabe	15'00
Don Carlos Calvo	15'00
Don Melchor Ubago	15'00
Don Ramón Pujalte	15'00
Don Juan Sánchez Pol	15'00
Don Joaquín Sánchez Sei	15'00
Don Rafael Cervera	15'00
Don Acisclo Muñoz	15'00
Don Argimiro Maestro	15'00
Don Gregorio Vega Pé	15'00
Don Manuel A-ias	15'00
Don Fernando Morell	15'00
Don Juan Sánchez Ferre	15'00
Don José Banegas	15'00
Don José Buendía	15'00
Don José Torca	15'00
Don José Gomendio	15'00
Don José Llado	15'00
Don José López Pascual	15'00
Don Francisco Moreno	15'00
Don Valentín Buines	15'00
Don Cristino Torres	15'00
Don José San-Miguel	15'00
Don Joaquín Cebalino	15'00
Don José Ascaso	15'00
Don Luis Valcarcel	15'00
Don Victoriano Reinoso	15'00
Don Nicolás Eguaras	15'00
Don Luis Sanjuan	15'00
Don Angel Lobo	15'00
Don Eduardo Recuero	15'00
Don Julián Ugelai	15'00
Don Juan Pons	15'00
Don Francisco Cerrada	15'00
Don Antonio R. Bolla	15'00
Suman	680'00

Academia Politécnica

Solemne Primera Comunión

Hoy a las 8,30 tendrá lugar en la Misión Católica la solemne Primera Comunión de un nutrido grupo de niños de la Academia Politécnica que dirigen los H. H. Maristas.

Con tal motivo, han sido circuladas las siguientes invitaciones:

Convenientemente preparados para tan solemne acto, recibirán por vez primera la Sagrada Comunión de manos del Lustrísimo señor Obispo de Gallipolis.

Fr. José María Betanzos, en la Iglesia Parroquial de Larache, el primer domingo de mayo, los siguientes alumnos de la Academia Politécnica que dirigen los Maristas de la Enseñanza:

Francisco Acost Rodríguez, Juan Alarcón Mata, Jesús Bedmar Labra, José Manuel Bedmar Labra, Antonio Boscá Navas, Pedro Cazorla Gorzález, Manuel Díz Durán, Juan Fesser Fernández, Luis Fuentes Barranco, José Luis Funes García, Rogelio García Sánchez, Francisco García Toro, Francisco Gutiérrez Miquet, Mariano Hernández Muñoz, Miguel Hernández Muñoz, Juan Herrero Laguardia, Javier Lobo García.

José Luis Martín Menéndez, Rafael Mateo Garcés, José Moñino García, Pedro Navarro Heredia, Francisco Parra Aguilar, Manuel Peinado Ramos, Aurelio Pérez de Gracia Castillo, José Quero Agudo, José Rímbrez Calancha, Alvaro Ribes Robles, José Ribes Robles, Juan Sánchez Gallego, Baldomero Serrano López, Eduardo Suances Belquvir, José Vargas Rodríguez.

Asociación Hispano Hebrea

Convocatoria

Se pone en conocimiento de los señores socios que el domingo día 12 de mayo a las 7 en primera convocatoria y a las 7,30 en segunda, se convoca a Asamblea General extraordinaria con arreglo al orden siguiente:

Dar cuenta del estado económico de la Sociedad.

Larache-4 de mayo 1935.

LA DIRECTIVA.

Unión Española

Hoy domingo de 7 a 10 gran baile social para los señores socios y familia.

LA DIRECTIVA

Casino de Suboficiales de Larache

AVISO

Por el presente se invita a los señores socios y familias, al baile que deberá tener lugar a las 22 horas del próximo día 5, amenizado por la notable orquesta de este Centro.

Así mismo se invita a las señoras de una radio gram que deberá tener lugar a las 18 horas del citado día.

Larache 2 de Mayo de 1935

El Secretario, MIGUEL MONTESSINOS

Notas militares

DISPONIBLE

Queda en situación disponible y agregado al Batallón de Zapadores de Marruecos, el piloto militar de la plantilla del mismo don Tomás Yuste.

JUZG DE CAUSAS

Se nombra juez de causas de Ceuta, al teniente coronel de Infantería don Ramón Buesa.

RETIRO

Se concede el retiro al auxiliar administrativo don Tomás García Bartolomé y el maestro de taller don Torcuato López.

CONCURSO

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de comandante, otra de capitán y dos de tenientes de Ingenieros en el Centro de Transmisiones.

Próximo apalabramiento

La semana próxima se celebrará en esta plaza el apalabramiento de la joven y bella señorita Simita Mual, con nuestro buen amigo el empresario del Teatro España, don Mair Benasuly.

El acto se celebrará en la intimidad, habiendo sido cruzados entre los novios bonitos regalos.

Por anticipado enviamos nuestra felicitación a los futuros cónyuges.

En el Teatro España

En el matiné infantil de hoy se proyectará la bellísima producción Metro Goldwyn Mayer «Divorcio en la familia», creación del prestigioso actor Jackie Cooper.

A las 5, a las siete y a las diez, últimas exhibiciones de la grandiosa producción M. G. M. hablada en español, «La llama eterna» por los artistas de fama mundial Norma Shearer y Fredrich March.

Mañana «Tarzán de los monos», por Johnny Weissmuller, el atleta perfecto.

El martes, sensacional estreno de la modernísima

Últimas noticias de la crisis

El señor Lerroux ha sido encargado de formar Gobierno

Madrid, 4.—S. E. el Presidente de la República mando llamar al señor Lerroux encargándole la formación de Gabinete.

CONFERENCE LOS CUATRO JEFES POLITICOS

Madrid, 4.—A las diez de la noche llegó a casa del señor Lerroux el señor Gil Robles que se había limitado a decir que había sido llamado por el jefe del Gobierno dimisionario.

Sucesivamente fueron llegando también los señores Martínez de Velasco y finalmente el señor Melquiades Alvarez.

A las once y quince terminó la reunión de los cuatro jefes

Junta Municipal de Alcazarquivir

MULTAS

M hamed Ben Hamed Rifi, por haber roto un hijo de la punta de un arbol; 5.

Antonio Fernández Ruiz, por intentar pasar con su camioneta por lugar prohibido; 5.

Jacob Benhayón, por pasar con su moto por lugar prohibido; 5.

Gado Navarro, por llevar un cacharro con unos 2 litros de leche aguada; 5.

Hamed Ben Lehasen, por tener un burro de su pertenencia en medio arbolado; 5.

Mesaud Gesus Oziel, por pasar con la camioneta por lugar prohibido; 10.

Abd el Kader B. Hamed, por pasar con la camioneta que conducía por lugar prohibido; 10.

Eliao Bu-lili, por pasar con su auto por lugar prohibido; 10.

Mohamed Ben El Amin, por comprar verduras en el zoco antes de la hora; 5.

Jacob Cohén Bobbol, por pasar con el coche de su pertenencia por lugar prohibido; 10.

Hamed Bel Hach Mohamed, por pasar con la camioneta que conducía por la izquierda; 10.

José Guido García, por comprar gallinas en el zoco antes de hora; 5.

Don Lorca Joaquín García, por pasar con la camioneta que conducía por la izquierda, lugar prohibido; 10.

Hamed Ben Mohamed Lr-chi, por comprar verduras en el mercado antes de hora autorizada; 5.

(Continuaré).

Junta Municipal

AVISO

Por el presente se recuerda a los propietarios de construcciones urbanas la obligación que tienen que proceder al blanqueo general de las fachadas de estas a tenor de lo que disponen los vigentes Ordenanzas Reguladoras de las construcciones urbanas en la zona y a cuyo efecto se les concede un plazo que expirará el día 31 del mes en curso, transcurrido el cual se aplicarán las sanciones correspondientes.

Larache 2 de Mayo de 1935.

El Interventor, Vicepresidente,

ANTONIO GALERA

producción Fox en español «Te quise ayer» por Warner Baxter y Elissa Landi.